



О Б Щ И Н А Ш У М Е Н

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800400,
e-mail: mayor@shumen.bg, <http://www.shumen.bg>

ДО
Г-ЖА АСЯ АСПАРУХОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
от
Проф. Христо Христов - кмет на община Шумен

Относно: Избор на Временна комисия за изработване на НАРЕДБА за символите и отличията на Община Шумен

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО АСПАРУХОВА,

Във връзка с някои неблагоприятия относно прилагането на Статута на символите, почетните знаци и звания на Община Шумен, предлагам да се конституира Временна комисия за изработване на нова НАРЕДБА.

Нормативната база на Община Шумен по отношение на наградната система е безнадеждно остаряла и се нуждае от спешно обновяване. Този извод се доказва безспорно както от събития на последното заседание на Общинския съвет, така и от подобни ситуации в годините назад. В резултат от една страна се наблюдава девалвация на почетните звания и награди, а от друга заслужили наши съграждани биват незаслужено обидени.

Статутите, регламентиращи различните награди, съдържат остарели и неактуални разпоредби, както и редица непълноти. Например, в Статута на символите, почетните знаци и звания на Община Шумен не е предвиден начина на гласуване на най-високото почетно отличие на Община Шумен - „Ключът на град Шумен“. Така на последното заседание на Общинския съвет процедурата по гласуването му бе приравнена с процедурата за връчване на званието „Носител на златна значка на град Шумен“.

За да се върне тежестта на наградите и почетните звания, които Община Шумен връчва, е необходимо сериозно преразглеждане на текстовете на Статута на символите, почетните знаци и звания на Община Шумен, Статута за присъждане на „Наградата на Шумен за изкуство и култура“, Статута за присъждане на „Наградата на Шумен в системата на образованието и науката“ и Статут за присъждане отличиято „Заслужил лекар (Медицински колектив) на Община Шумен“. Освен това може да се помисли за изготвяне на Статут за присъждане на наградата „Спортист на Шумен“, както и за

въвеждане на нови категории, които да бъдат отличени - за дарителство, за бизнес постижения и др. При обсъждането следва да се прецизира номенклатурата на почетните знаци и отличия, механизмът за връчването им, както и символите и реда за тяхното използване.

Предлагам Общинският съвет да обсъди сериозно възможността всички горечитирани статuti да бъдат обединени в един нормативен документ. Това ще доведе до ясни правила и избягване на противоречащи си разпоредби, до по-лесно ориентиране в наградната система на Община Шумен, и най-вече до адекватно признаване и отличаване на заслугите на граждани на Шумен, страната и чужбина.

Като се има предвид гореизложеното предлагам Общински съвет-Шумен да вземе следното

РЕШЕНИЕ:

1. Избира Временна комисия, в състав от 11 (единадесет) члена както следва:
 - 1.1. Представители на Общински съвет-Шумен:
 - 1.2. Представители на общинска администрация:
 - 1.2.1. Христо Павлов - секретар на Община Шумен
 - 1.2.2. Румен Върков - старши юриконсулт
 - 1.2.3. Стойчо Стойчев - старши експерт „Протокол“
2. В срок от 3 месеца Временната комисията да предложи на Общинския съвет нова НАРЕДБА за символите и отличията на Община Шумен.
3. Новата НАРЕДБА за символите и отличията на Община Шумен да бъде внесена за разглеждане в постоянните комисии през в срок съобразно предвидения в т.2 от настоящото решение.

ПРОФ. ХРИСТО ХРИСТОВ

Кмет на Община Шумен